
Tέτοια εποχή, από το 1970,
οι ειδικοί του κρασιού

συρρέουν στο Μπορντό για να
δοκιµάσουν τη νέα σοδειά των
περίφηµων κρασιών. Ποτέ όµως
δεν το είχαν κάνει εν µέσω τόσο
σοβαρής οικονοµικής κρίσης. Η
αγορά του κρασιού λειτουργεί λίγο
σαν την αγορά παραγώγων. Τα
κρασιά αγοράζονται ενώ βρίσκονται
ακόµη στο βαρέλι και στη συνέχεια
«πωλούνται και αγοράζονται αέρα»
µέχρι τη στιγµή της εµφιάλωσή τους.
Αυτό που συνέβη µε τη φούσκα της
Γουόλ Στριτ και τις κτηµαταγορές
στις ΗΠΑ και άλλες χώρες, συνέβη
λίγο ως πολύ και στην αγορά του
κρασιού. Τα συµβόλαια που
άλλαζαν συνεχώς χέρια
δηµιούργησαν επίσης µια φούσκα
και τώρα οι άνθρωποι που
οδήγησαν τις τιµές στα ύψη
εξαφανίστηκαν ή πούλησαν τα
συµβόλαιά τους προκειµένου να
αποφύγουν τα χειρότερα. Πολλά
από αυτά όµως πήγαν σε χέρια
τραπεζών και κερδοσκόπων που
δεν έχουν ιδέα τι σηµαίνει να έχεις

τα χρήµατά σου σε µπουκάλια
κρασιού. Πολλοί αγοραστές εφέτος
στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού
προτίµησαν να µην δοκιµάσουν τα
κρασιά παραπονούµενοι ότι οι τιµές
είναι πολύ υψηλές και ότι πρέπει να
πέσουν. ∆εν έστειλαν καν
ανθρώπους τους να
διαπραγµατευτούν, ζητώντας
µειώσεις µέχρι και 50%. Οι
βρετανικές εταιρείες κρασιού
αντιµετωπίζουν το πιο σοβαρό
πρόβληµα λόγω της υποχώρησης
της λίρας έναντι του ευρώ. Οι τιµές
των κρασιών ακολούθησαν την
πορεία της χρηµατιστηριακής
φούσκας και στην περίοδο 2005-
2008 ο δείκτης Liv-ex 100 στο

χρηµατιστήριο εµπορευµάτων του
Λονδίνου τριπλασίασε την αξία του
ενώ από τότε έχει υποχωρήσει κατά
43%. Η κατανάλωση παρ' όλα αυτά
δεν µειώνεται αισθητά. Οι
καταναλωτές όµως στρέφονται σε
φθηνότερα κρασιά. Χαρακτηριστικά
στην Αυστραλία, οι εξαγωγές
µειώθηκαν κατά 5% αλλά η αξία
τους ήταν µειωµένη κατά 16%. Τι
θα κάνουν οι Γάλλοι παραγωγοί αν
πιεστούν να ρίξουν τις τιµές; Τα
µεγάλα Chateau, έχουν τη
δυνατότητα να κρατήσουν τα
κρασιά τους εφέτος καθώς έχουν
αρκετό ρευστό. Αυτοί που θα έχουν
σίγουρα πρόβληµα θα είναι οι
µικρότεροι παραγωγοί.
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Την ίδια στιγµή που οι
Αµερικανοί περιορίζουν το

φαγητό εκτός σπιτιού και τα
εστιατόρια βλέπουν τον τζίρο τους
να υποχωρεί επικίνδυνα, τα
καταστήµατα delicatessen γεµίζουν
τα ψυγεία και τις αποθήκες τους µε
ιταλικά µεταλλικά νερά, ακριβές
σοκολάτες, ροκφόρ και άλλα
γαλλικά τυριά. Ο λόγος είναι ότι η
επιβολή νέων φόρων θα αυξήσει τις
τιµές στα γκουρµέ προϊόντα από την
Ευρώπη. Το ερώτηµα είναι γιατί αυτή
η επιπλέον φορολογία. Η
αµερικανική πλευρά αποφάσισε να
χτυπήσει µε αυτό τον τρόπο τα
ευρωπαϊκά προϊόντα αντιδρώντας
στην απαγόρευση από την
Ευρωπαϊκή Ένωση της εισαγωγής
βόειου κρέατος που έχει δεχθεί

ορµόνες. Η εφαρµογή του νέου
φορολογικού νόµου θα έχει ισχύ
από τις 23 Απριλίου.
Η ισπανική εισαγωγική Fermin για
παράδειγµα αποθήκευσε 1000
κοµµάτια ιβηρικό ζαµπόν (jamon),
την τυπική ισπανική λιχουδιά, η τιµή
της οποίας κυµαίνεται στα 800
δολάρια για ένα κοµµάτι περίπου
επτά κιλών. Η γνωστή σουηδική
εταιρεία IKEA γέµισε τις αποθήκες
της µε µαρµελάδες προκειµένου να
κρατήσει το κόστος σταθερό και η
Murray’s Cheese παρήγγειλε
επιπλέον 300 κιλά ροκφόρ, ενώ έχει
αρχίσει ήδη να προωθεί στους
πελάτες της φθηνότερο µπλε τυρί
τύπου ροκφόρ.
Οι σεφ και οι εισαγωγικές έχουν
αρχίσει να ανησυχούν και βλέπουν

την αύξηση της φορολογίας που
ετοιµάζει η κυβέρνηση ως το
τελειωτικό χτύπηµα στις γκουρµέ
ελευθερίες τους.
Πάντως τίποτα δεν έχει κριθεί
ακόµη. ΗΠΑ και Ευρωπαϊκή Ένωση
βρίσκονται σε διαπραγµατεύσεις
προκειµένου να µην προχωρήσει το
µέτρο αλλά οι Βρυξέλλες θα πρέπει
να κάνουν µια κίνηση καλής
θέλησης και συγκεκριµένα να
διπλασιάσουν τις εισαγωγές βόειου
κρέατος που πληροί τις
προϋποθέσεις της κοινότητας.
Πολλοί εισαγωγείς παρακολουθούν
µε αγωνία τις εξελίξεις έτοιµοι για
µια τελευταία µεγάλη παραγγελία αν
χρειαστεί.
Το µεγαλύτερο όµως θύµα, αν
τελικά δεν βρεθεί συµβιβαστική

λύση, θα είναι το γαλλικό ροκφόρ,
στο οποίο ο φόρος θα αυξηθεί κατά
300%, και οι έµποροι εκτιµούν ότι το
συγκεκριµένο τυρί θα εξαφανιστεί
από τα ράφια των καταστηµάτων
λιανικής. Στα υπόλοιπα προϊόντα η
φορολογία θα διπλασιαστεί, κάτι που
θα αποτελέσει πλήγµα κυρίως για τις
εισαγωγικές, καθώς οι Αµερικανοί
καταναλωτές, θα τους γυρίσουν την
πλάτη. Το αστείο της υπόθεσης
πάντως είναι ότι όλη αυτή η
συζήτηση γίνεται τη στιγµή που ΗΠΑ
και Ευρώπη καταδικάζουν
απερίφραστα τον προστατευτισµό.

>
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Οίνος
Η αγορά κρασιού προσπαθεί να προσαρµοστεί στα νέα δεδοµένα

Η.Π.Α. - Ε.Ε.
Οικονοµική διπλωµατία µε ευρωπαϊκά γκουρµέ
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∆οκιµή κρασιού στο
οινοποιείο Smith
Haut Lafitte στη
νοτιοδυτική Γαλλία.
Το οινοποιείο
ξεκίνησε να
παρουσιάζει στους
πελάτες του τα
πρώτα δείγµατα της
σοδειάς του 2008.

ΠΠιιοο φφττηηννόό CChhaatteeaauuxx
Ο δείκτης Liv –ex που έχει πέσει
δραµατικά, καταγράφει τις τιµές
των εκλεκτών κρασιών στο
Λονδίνο. Η πτώση είναι
περισσότερο εµφανής όταν
µετριέται σε δολάρια λόγω της
πτώσης στην αξία της ισοτιµίας
της Αγγλικής Λίρας έναντι του
δολαρίου. 

Μεταβολή από τον  Ιαν. 2004

Index σε £Index σε $

Πηγή: London International
Vintners Exchange
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� ΤΤΟΟ «Παντοπωλείον της
Μεσογειακής ∆ιατροφής», στα
πλαίσια της προβολής και
διάδοσης του προτύπου της
Μεσογειακής ∆ίαιτας καλεί τους
Αθηναίους σε µια Γιορτή
Κρητικών Προϊόντων το Σάββατο
4 Απριλίου 2009, από τις 12 το
µεσηµέρι έως τις 5 το απόγευµα,
στην αλέα του Γρυπάρειου
Μεγάρου (Σοφοκλέους 1,
απέναντι από το Χρηµατιστήριο),
όπου στεγάζεται το
«Παντοπωλείο». 
Η είσοδος και η συµµετοχή στη
γευσιγνωσία είναι ελεύθερη για
το κοινό. Οι προσκεκληµένοι θα
έχουν τη δυνατότητα να
δοκιµάσουν κρητικό ελαιόλαδο,
και επιλεγµένα κρητικά τυριά
παρέα µε κρητική τσικουδιά.

13 � ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

Η.Π.Α.
Χωρίς στοιχεία προµηθευτών οι αµερικανικές
βιοµηχανίες

Ο νέος Αµερικανός πρόεδρος Μπαράκ
Οµπάµα υποσχέθηκε σηµαντικές αλλαγές στο

σύστηµα ελέγχου ασφάλειας των τροφίµων, αλλά
όπως φαίνεται θα πρέπει να ξεκινήσει µε τα βασικά.
Οµοσπονδιακοί επιθεωρητές διαπίστωσαν ότι οι
περισσότερες από τις βιοµηχανίες και εταιρείες
διανοµής τροφίµων, δεν γνώριζαν τους προµηθευτές
τους και τους τελικούς παραλήπτες των προϊόντων
τους, όπως απαιτεί ο νόµος. 
Το γεγονός αυτό από µόνο του, εξηγεί γιατί αρκετές
µικρές µονάδες λιανικής εξακολουθούν να
αποσύρουν προϊόντα που περιέχουν φιστικοβούτυρο,
ακόµη και σήµερα, δύο µήνες µετά την αποκάλυψη
του σκανδάλου της σαλµονέλας σε φιστικοβούτυρο
της εταιρείας Peanut Corporation από την οποία
αρρώστησαν εκατοντάδες καταναλωτές και έχασαν τη
ζωή τους εννέα.
Την ∆ευτέρα, η Υπηρεσία Τροφίµων και Φαρµάκων
(FDA) για παράδειγµα ζήτησε από τη WestCo να

αποσύρει δύο προϊόντα που περιείχαν φιστικοβούτυρο
της Peanut Corporation. Η FDA ζητεί από το
Κογκρέσο µεγαλύτερες εξουσίες για να ελέγχει ότι οι
βιοµηχανίες τροφίµων κρατούν ενηµερωµένα αρχεία,
και σύµφωνα µε δηλώσεις ∆ηµοκρατικών
γερουσιαστών, η πρόταση θα περιληφθεί στο πακέτο
ρυθµίσεων που θα κατατεθεί προς ψήφιση.
Οι επιθεωρητές της FDA, ξεκίνησαν την έρευνά τους
από τα σούπερ µάρκετ σε τέσσερις πολιτείες όπου
αγόρασαν 40 συσκευασµένα προϊόντα και
ακολούθησαν τα ίχνη τους σε όλη τη γραµµή
παραγωγής µέχρι την πρώτη ύλη.
Αποδείχθηκε ότι τελικά, µπόρεσαν να βρουν την πηγή
της πρώτης ύλης µόνο σε 5 από τα 40 προϊόντα. 
Στη συνέχεια έλεγξαν 118 µονάδες παραγωγής
αναζητώντας αρχείο προµηθευτών και οι 70 από
αυτές δεν διέθεταν τις απαραίτητες από το νόµο
πληροφορίες, ενώ 6 από αυτές δεν διέθεταν καθόλου
στοιχεία. 

>

ΕΒΕΑ
Κλειστή η τραπεζική στρόφιγγα για κεφάλαια κίνησης 

Υποστήριξη από τις τράπεζες για την τόνωση
του κεφαλαίου κίνησής τους αναζητούν κυρίως

οι ελληνικές επιχειρήσεις, σύµφωνα µε πρόσφατη
έρευνα της Καπα Research για  λογαριασµό του ΕΒΕΑ,
η οποία διενεργήθηκε σε δείγµα 635 επιχειρήσεων από
τις 11 έως τις 26 Μαρτίου.   
Η έρευνα επικεντρώθηκε στη σχέση επιχειρήσεων και
τραπεζών σε ότι αφορά στο δανεισµό, ιδίως κατά τη
διάρκεια της οικονοµικής κρίσης, όπου σύµφωνα µε τα
πορίσµατά της, το 81% των επιχειρηµατιών υποστηρίζει
πως οι τράπεζες ουσιαστικά κάνουν από δύσκολο έως
αδύνατο τον τραπεζικό δανεισµό στις µικρές και µεσαίες
επιχειρήσεις,  αφού όπως τονίζουν θέτουν
δυσµενέστερους όρους για τη χρηµατοδότησή τους
(επιπλέον εξασφαλίσεις, αύξηση επιτοκίων κ.α.) 
Ειδικότερα, από τις µισές περίπου ελληνικές
επιχειρήσεις που έχουν αναζητήσει κεφάλαια στις
τράπεζες το τελευταίο εξάµηνο (ανεξαρτήτως του
ΤΕΜΠΜΕ) µόλις στο 41% εγκρίθηκε κάποια
χρηµατοδότηση κάνοντας το πλαίσιο λειτουργίας του ¼
περίπου των επιχειρήσεων ασφυκτικό.

Έξι στους δέκα επιχειρηµατίες υποστηρίζουν πως στον
τραπεζικό κλάδο δεν λειτουργεί ουσιαστικά το τελευταίο
εξάµηνο ο υγιής ανταγωνισµός κάνοντας ακόµη
δυσκολότερη την κατάσταση για τις µεσαίες και
µικρότερες επιχειρήσεις. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι, µόλις το 19% των
επιχειρήσεων θεωρεί εύκολο τον τραπεζικό δανεισµό
σήµερα, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό τον Μάιο του 2007
ήταν περίπου 60%. Ως αποτέλεσµα της περιοριστικής
πολιτικής των τραπεζών, ενώ το ποσοστό των
επιχειρήσεων που είναι δανεισµένες για πάγια έχει
αυξηθεί σε σχέση µε το 2007, το ποσοστό όσων
δανείζονται κεφάλαια κίνησης έχει µειωθεί, οδηγώντας
έναν σηµαντικό αριθµό επιχειρήσεων στα πρόθυρα της
διακοπής της δραστηριότητάς τους. Τα παραπάνω
στοιχεία σε συνδυασµό µε τα προβλήµατα µείωσης της
ζήτησης στην αγορά έχουν οδηγήσει χιλιάδες
επιχειρήσεις σε δυσχερή θέση. 176.000 επιχειρήσεις
αδυνατούν ήδη να εξυπηρετήσουν τον δανεισµό τους,
ενώ άλλες 153.000 εκτιµούν ότι θα βρεθούν σε
αντίστοιχη αδυναµία τους επόµενους µήνες.

>
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Οριακή αύξηση πωλήσεων 0,4% εµφάνισε
πέρυσι η ΦΑΓΕ, η οποία χαρακτήρισε το

τελευταίο τρίµηνο του έτους ως ιδιαιτέρως κρίσιµο για τη
µελλοντική της πορεία, δεδοµένου ότι µετά από µακρό
διάστηµα επανήλθε σε κερδοφόρα δράση.
Ειδικότερα, οι πωλήσεις της διαµορφώθηκαν πέρυσι στα
336,2 εκατ. ευρώ, από 334,9 εκατ. ευρώ το 2007, ενώ ο
όγκος πωλήσεων σηµείωσε άνοδο 5,3%. Σε ό,τι αφορά
τα αποτελέσµατά της οι ζηµιές άγγιξαν τα 11,7 εκατ.
ευρώ, εκ των οποίων τα 7,2 εκατ. ευρώ προήλθαν από
την απόφασή της να αποχωρήσει από τη φέτα και τη
γραβιέρα Κρήτης, ενώ το 2007 είχε κλείσει µε αρνητικό
καθαρό αποτέλεσµα κατά 19,3 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία
αποδίδει την περιορισµένη, σε αξίες, ανάπτυξή της στην
απόφασή της να αποχωρήσει από τις αγορές της φέτας
και της γραβιέρας Κρήτης, να διακόψει τη συµφωνία µε
τη Ferrero S.p.a. για τη διανοµή των προϊόντων της και
να επιµείνει στις προωθητικές ενέργειες για το γάλα και
το γιαούρτι, ενώ σηµαντικό ρόλο στη διαµόρφωση της
συνολικής αξίας των πωληθέντων προϊόντων
διαδραµάτισε και η ενδυνάµωση του ευρώ έναντι του
δολαρίου και της λίρας Αγγλίας. Ειδικότερα σε ό,τι
αφορά το τρίτο τρίµηνο του 2008, η ΦΑΓΕ κατέγραψε
αύξηση των πωλήσεων κατά 0,4% στα 81,9 εκατ. ευρώ,
µε τον όγκο των διακινούµενων ποσοτήτων να αυξάνεται
κατά 5,9% και τα καθαρά κέρδη να ανέρχονται σε 3,1

εκατ. ευρώ, συγκρινόµενα µε ζηµιές 15,7 εκατ. ευρώ την
αντίστοιχη περίοδο του 2007.
Η βελτίωση αυτή προήλθε από την αύξηση των
πωλήσεων σε όγκους, την αύξηση των µεριδίων της στην
εθνική, καθώς και στις διεθνείς αγορές, στη µείωση του
κόστους παραγωγής των αγαθών τόσο λόγω της
µείωσης των τιµών των πρώτων υλών, όσο και της
αναδιάρθρωσης των παραγωγικών δοµών και στην
αύξηση του περιθωρίου µικτού κέρδους από το 25,4%
που ήταν τους τρεις τελευταίους µήνες του 2007, σε
36% στο τελευταίο τρίµηνο του 2008. Τα EBITDA κέρδη
της ΦΑΓΕ κατά το τελευταίο τρίµηνο του έτους ήταν
θετικά κατά 10,2 εκατ. ευρώ, από αρνητικά κατά 2,2
εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστηµα του 2007.

>
� ΣΣΥΥΝΝΟΟΛΛΙΙΚΚΑΑ 3.363 κλήσεις
δέχθηκε το Φεβρουάριο του
2009, η γραµµή καταναλωτή
1520, από τις οποίες οι 2.685
αφορούσαν ερωτήσεις και
ενηµερώσεις και οι 678
καταγγελίες, οι οποίες ήταν
αυξηµένες κατά 21% από τον
Ιανουάριο του 2009. Από τις
678 καταγγελίες, οι 109
αφορούσαν σούπερ µάρκετ και
λαϊκές αγορές, 18
παραπλανητική διαφήµιση, 95
ελλατωµατικά προϊόντα, 61
υπηρεσίες κοινής ωφέλειας,
159 την τηλεφωνία και 56 τις
τράπεζες. Από τις 2.685
ερωτήσεις οι 584 αφορούσαν
ελαττωµατικά βιοµηχανικά
προϊόντα, οι 165 καταστήµατα -
σούπερ µάρκετ, 311 για
τηλεφωνία, 140 για τον
τιµάριθµο και 364 για τις
χρηµατοπιστωτικές υπηρεσίες.

� ΣΣΕΕ επίπεδα ρεκόρ
υποχώρησε η εµπιστοσύνη
στον κλάδο µεταποίησης στην
Ιαπωνία τον Μάρτιο, βάσει του
δείκτη Tankan που καταρτίζει η
Τράπεζα της Ιαπωνίας. Ο
δείκτης διαµορφώθηκε στις -58
µονάδες, έναντι -24 που ήταν
τον ∆εκέµβριο, όντας στο
χαµηλότερο επίπεδο από το
1974 που ξεκίνησε η
«καταγραφή» του. 

� ΤΤΟΟ ισχυρό δολάριο είναι
ένας από τους βασικούς
παράγοντες που θα
βοηθήσουν στην ανάκαµψη της
παγκόσµιας οικονοµίας, τόνισε
σε συνέντευξή του ο πρόεδρος
της Παγκόσµιας Τράπεζας, κ.
Robert Zoellick. Σε συνέντευξή
του σε ειδική ηµερίδα του
Reuters ο κ. Zoellick
ανακοίνωσε, επίσης, ότι η
Παγκόσµια Τράπεζα
δηµιουργεί ειδικό κεφάλαιο
συνολικής αξίας 50 δισ.
δολαρίων για στήριξη του
παγκόσµιου εµπορίου και
ζήτησε από τους ηγέτες του
G20 να στηρίξουν αυτήν την
προσπάθεια. 

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΦΑΓΕ
Οριακή αύξηση πωλήσεων για το 2008 
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Στο  Τ&Π Μαΐου

Αφιέρωμα: Τραπεζικά Προϊόντα

Εστίαση Ι: Γάλα, Τυρί & Παγωτό

Εστίαση ΙΙ: Νερό

Επεξεργασία: Μηχανήµατα Γαλακτοκοµίας

Υγιεινή & Ασφάλεια: Πιστοποίηση 
στον κλάδο των Γαλακτοκοµικών

Συστήματα Επιχείρησης: ∆ιαχείρηση Επιστροφών

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 10 Απριλίου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748
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Έρευνα
Μέτρα ζητά η ΕΣΕΕ για την
αντιµετώπιση της κρίσης

Πλήγµα στη ρευστότητα, τον τζίρο και την κερδοφορία τους
καταγράφει ήδη η πλειονότητα των ελληνικών επιχειρήσεων

σύµφωνα µε πρόσφατη έρευνα που διενήργησε η VPRC για λογαριασµό
της Εθνικής Συνοµοσπονδίας Ελληνικού Εµπορίου. Σύµφωνα µε τα
πορίσµατα της έρευνας, το 44% των επιχειρήσεων προτίθεται ή έχει
λάβει µέτρα αντιµετώπισης της κρίσης, εκ των οποίων το 23% µειώνει
κατ’αρχάς το ποσοστό κέρδους του, το 16% αναζητά νέες πηγές
προµηθειών, ενώ το 14% επαναδιαπραγµατεύεται τους όρους των
προµηθειών του, ζητώντας επιµήκυνση των χρόνων αποπληρωµής και
καλύτερες τιµές µέσω εκπτώσεων. 
Σε ότι αφορά τις επιπτώσεις το 80% των ερωτηθέντων δηλώνει ότι έχει
καταγράψει αρνητική επίπτωση στον τζίρο, το 82% στα κέρδη, ποσοστό
81% στη ρευστότητά του και 71% στο κόστος χρήµατος. Το 27% δε,
εκτιµά ότι θα οδηγηθεί σε µείωση προσωπικού. Σε ότι αφορά την
απασχόληση, κύκλοι της αγοράς υπογραµµίζουν, ότι δεν µπορούν να
προωθηθούν ελαστικές µορφές και µειώσεις µισθών. Υπογράµµισε δε
ότι βάσει των υπογεγραµµένων συλλογικών συµβάσεων δεν
διακυβεύεται η αύξηση του 5,5% στους µισθούς των εργαζοµένων.
Εξάλλου και οι ίδιοι οι έµποροι αναγνωρίζουν σε ποσοστό 55,7% ότι ο
βασικός παράγοντας που επιδρά στην πορεία των δραστηριοτήτων τους
είναι η µειωµένη αγοραστική δύναµη των καταναλωτών.  

>
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Υγεία
Η ενέργεια που κρύβει κινδύνους

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν Αµερικανοί επιστήµονες για την
υπερβολική κατανάλωση ενεργειακών ποτών, µια αγορά που µόνο

στις ΗΠΑ αγγίζει τα τρία δισεκατοµµύρια δολάρια σε ετήσια βάση.
Σύµφωνα µε νέα µελέτη που δηµοσιεύθηκε στο Journal of American College
Health, η κατανάλωση υψηλών ποσοτήτων καφεΐνης την οποία περιέχουν
αυτά τα ποτά συνδέεται µε περιπτώσεις επικίνδυνης και επιθετικής
συµπεριφοράς όπως, σεξουαλικής επαφής χωρίς προφυλάξεις,
παρενόχληση ή βιασµός.

Μέχρι σήµερα γνωρίζαµε µόνο µελέτες που συνέδεαν την κατανάλωση
τέτοιων ποτών µε συµπτώµατα ναυτίας ή καρδιακής αρυθµίας. Πέρυσι, σε
διάφορα σχολεία των ΗΠΑ υπήρξαν πολλά κρούσµατα ασθένειας και
παραβατικής συµπεριφοράς από µαθητές που κατανάλωσαν ενεργειακά
ποτά. Ειδικοί της αγοράς τονίζουν ότι τα ποτά που κυκλοφορούν στο εµπόριο
έχουν συνήθως λιγότερη καφεΐνη από ένα φλιτζάνι καφέ. Καταναλώνονται
όµως πολύ πιο εύκολα και γρήγορα επειδή σερβίρονται κρύα. Μια ακόµη
παράµετρος που προκαλεί ανησυχία είναι η µίξη τέτοιων ποτών µε αλκοόλ,
µια πρακτική που όλο και περισσότεροι έφηβοι εφαρµόζουν. Έρευνα σε
φοιτητές του Πανεπιστηµίου της Βόρειας Καρολίνα, έδειξε ότι όσοι
κατανάλωσαν αλκοόλ µαζί µε κάποιο ενεργειακό ποτό, εµφάνισαν
συµπτώµατα µέθης σε διπλάσιο βαθµό σε σχέση µε όσους κατανάλωσαν
µόνο αλκοόλ. Επίσης ήταν περισσότερο επιρρεπείς στους τραυµατισµούς και
είχαν µειωµένες αντιστάσεις σε περιπτώσεις επιθετικής συµπεριφοράς ή
σεξουαλικής παρενόχλησης.

>

ΟΗΕ
Πάνω από ένα δισεκατοµµύριο
τα θύµατα της πείνας

Για πρώτη φορά ο αριθµός των ανθρώπων στον πλανήτη που
υποφέρουν από την πείνα ξεπέρασε το ένα δισεκατοµµύριο,

σύµφωνα µε τα τελευταία στοιχεία του ΟΗΕ. Όπως επισηµαίνει σε
συνέντευξή του στους Financial Times ο γενικός διευθυντής του
Οργανισµού Τροφίµων και Γεωργίας του ΟΗΕ, Ζακ Ντιούφ, η αύξηση
του αριθµού των ανθρώπων που υποφέρουν από πείνα µπορεί να
οδηγήσει σε πολιτική αστάθεια τις αναπτυσσόµενες χώρες,
υπενθυµίζοντας ότι πέρυσι πάνω από 30 χώρες σε όλο τον πλανήτη
έζησαν ταραχές και συγκρούσεις λόγω της επισιτιστικής κρίσης. 
Το 2007, πριν δηλαδή η επισιτιστική κρίση αρχίσει να παίρνει
ανησυχητικές διαστάσεις, οι πεινασµένοι του πλανήτη άγγιζαν τα 850
εκατοµµύρια, νούµερο που διατηρούνταν σχεδόν σταθερό από τις
αρχές της δεκαετίας του ’90 λόγω των µεγάλων προσπαθειών να
αντιµετωπιστεί η φτώχια. Η αύξηση των τιµών των τροφίµων και η
οικονοµική κρίση, κατάφεραν µέσα σε µόλις δύο χρόνια να ανατρέψουν
ό,τι είχε επιτευχθεί τα προηγούµενα χρόνια. Ο κ. Ντιούφ καλεί τον
αναπτυγµένο κόσµο να συµβάλει στο να µειωθεί ο αριθµός των
πεινασµένων στο µισό µέχρι το 2015, µε στόχο να εξαλειφθεί η πείνα
από τον πλανήτη µέχρι το 2020. Η διεθνής κοινότητα, καταλήγει ο κ.
Ντιούφ, θα πρέπει να διδαχθεί από τα λάθη της δεκαετίας του ’90, όταν
οι επενδύσεις στην αγροτική οικονοµία µειώθηκαν δραµατικά, και να
δώσει ξανά  προτεραιότητα στη γεωργία καθώς µέχρι το 2050 ο
πληθυσµός της γης θα εκτιναχθεί από τα 6,5 δισεκατοµµύρια που είναι
σήµερα, στα 9 δισεκατοµµύρια.

>
Η κατανάλωση υψηλών ποσοτήτων καφεΐνης την οποία περιέχουν αυτά τα
ποτά συνδέεται µε περιπτώσεις επικίνδυνης και επιθετικής συµπεριφοράς

www.lelia.gr


� ΟΟΙΙ ανά τον κόσµο κεντρικές
τράπεζες ή τουλάχιστον όσες
έχουν το περιθώριο θα πρέπει
να προχωρήσουν σε µείωση
επιτοκίων, αλλά να
χρησιµοποιήσουν κι άλλα
νοµισµατικά µέσα, συνιστά ο
ΟΟΣΑ. Ο διεθνής οργανισµός
έχει προβλέψει ότι η
παγκόσµια οικονοµία θα
συρρικνωθεί 4,3% φέτος, µε
τον πληθωρισµό να ξεπερνά
το 10% στις ανεπτυγµένες
χώρες. Σε ό,τι αφορά τις
επιµέρους προβλέψεις του
ΟΟΣΑ, η Ιαπωνία θα βρεθεί
αντιµέτωπη µε τη σφοδρότερη
ύφεση, καθώς θα
συρρικνωθεί 6,6% φέτος και
0,5% το 2010. Η ευρωζώνη θα
συρρικνωθεί 4,1% φέτος και
0,3% το 2010, ενώ οι ΗΠΑ 4%
φέτος και θα παραµείνουν
στάσιµες το 2010. 

� ΣΣΤΤΙΙΣΣ 29 Μαρτίου 2009
πραγµατοποιήθηκε η 2η εξ’
αναβολής Γενική Συνέλευση
του «Φορέα διαχείρισης της
φήµης των Κρητικών
γεωργικών προϊόντων
Cretacert», η οποία
ολοκληρώθηκε µε το σύνολο
των µελών, που προέρχονται
από τον παραγωγικό ιστό της
Κρήτης, να εκφράζει την
ανάγκη στήριξης του φορέα
για τη συνέχεια του
σηµαντικού έργου του.
Ακολούθησε εκλογική
διαδικασία για το νέο
∆ιοικητικό Συµβούλιο του
Φορέα, η σύσταση του οποίου
έχει ως εξής: Πρόεδρος
Καλαµπόκης Αλκιβιάδης,
Αντιπρόεδρος: Καρυωτάκης
Ευτύχης, Γραµµατέας: Μίχου
Άννα. Ταµίας: Συγγελάκης
Χρύσανθος. Η νέα ∆ιοίκηση
του Cretacert, του πρώτου
φορέα διαχείρισης της Φήµης
των Κρητικών αγροτικών
προϊόντων, θα πράξει τα
µέγιστα για να φέρει σε πέρας
τους στόχους και το σχέδιο
δράσης της.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
45,90$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
108,25 ευρώ/τόνο (Μάιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
396,00$/bu (Μάιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
399,20$/τόνο (Μάιος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,83775$/lb (Απρίλιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

12,00 (Ιούνιος ’09)

Κλείσιµο 1/04/09
Euronext-Liffe & CBOT

Τ&Π Εβδοµάδα
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Μινέρβα ΑΕ  
Επέκταση στα τυροκοµικά
προϊόντα 

Η Μινέρβα ΑΕ λανσάρει στο πλαίσιο της επέκτασής της στην αγορά
τυροκοµικών προϊόντων δύο νέους κωδικούς, φέτα και γραβιέρα. Τα

προϊόντα αυτά διατίθονται ήδη από τις µεγαλύτερες λιανεµπορικές αλυσίδες
σε όλη την Ελλάδα και σηµατοδοτούν την είσοδο της Μινέρβα στα ελληνικά
παραδοσιακά τυριά.
Σύµφωνα µε την εταιρική γνωστοποίηση, στη γκάµα των προϊόντων «Χωριό»
προστίθεται η νέα φέτα «Χωριό», που προσφέρει τη σταθερή ποιότητα της
παραδοσιακής φέτας ΠΟΠ και διατίθεται σε πακέτα vacuum συσκευασίας
200 και 400γρ., σε τάπερ µε φυσική άλµη των 400γρ., 900γρ., 2 κιλών και 
4 κιλών, καθώς και στον πάγκο των τυριών. Επιπλέον, η νέα γραβιέρα
«Χωριό» είναι η πρόταση της Μινέρβα µε πικάντικη γεύση. ∆ιατίθεται σε
πακέτο vacuum 300γρ. καθώς και στον πάγκο των τυριών.
Η επέκταση της Μινέρβα στον κλάδο των τυροκοµικών προϊόντων
σηµατοδοτήθηκε µε την πρόσφατη απόκτηση της παραγωγικής µονάδας στο
Επισκοπικό Ιωαννίνων, δυναµικότητας 4.000 τόνων. Ήδη, βρίσκεται σε
εξέλιξη το επενδυτικό πρόγραµµα εκσυγχρονισµού και επέκτασης του
εργοστασίου και της παραγωγικής διαδικασίας, µε νέας τεχνολογίας
εξοπλισµό και συστήµατα παραγωγής και τυποποίησης, συνολικής
επένδυσης 10 εκατ. ευρώ για την επόµενη τριετία.
Τα νέα τυροκοµικά προϊόντα της Μινέρβα σε είδη τυριών εντάσσεται στη
στρατηγική επιλογή της εταιρείας για διεύρυνση της γκάµας των εξαγωγικών
προϊόντων και της συνδυασµένης προώθησής τους. 

>

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

Μοναδική Έκδοση Συσκευασίας 
Τροφίμων & Ποτών

κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανοµή 
στην Έκθεση ExpoPack 29/5-1/6 2009

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανοµή της 
στην Έκθεση θα ταχυδροµηθεί µαζί µε 

το περιοδικό Τρόφιµα και Ποτά Ιουνίου, σε όλους 
τους παραγωγούς τροφίµων και ποτών.

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & 
παράδοση υλικού: 17 Απριλίου

http://www.triaina.com/Syskevasia/Syskevasia.htm

